

20

## 婚宴该办多少桌



## 理想与现实距离的「双城」故事

为迎接远道而来的北京客人，杨曼莉一大早就起床，吩咐刘妈打扫卫生，在家里摆好水果、点心、鲜花，自己则在落地镜前仔细地打扮，连着换了好几套衣服。

阿蔡特意开来了奔驰轿车，与徐嘉惠同去接回了郝家三口。一路上，他对徐嘉惠的人品和工作能力夸个没完。杨曼莉还出人意料地买了一大把玫瑰花，要徐嘉惠接站时送上，令牛一蓓喜出望外。

将郝家人接来后，杨曼莉叫上阿敏，请郝家老两口到花园洋房餐厅吃饭，顺便商量操办婚礼的事儿。

“这是我的小姐妹陈敏，她先生叶城在文化系统当领导，下个月8号办婚礼的话，得请阿敏帮帮忙。她认识的人多，酒店、餐厅都能搞定。”杨曼莉介绍道。

郝家老两口听杨曼莉说婚宴准备办8桌，用那家饭店最高规格3888元一桌的，便愣住了。牛一蓓说：“郝家嫁闺女，北京那边怎么也得来200人吧？”

杨曼莉一盘算，200人就要安排20桌！阿敏也吃了一惊：“加上住宿、游玩……相当于一个庞大的旅行团啊！”

“可是，8桌太少了！是不是钱有问题？我们女方承担也可以。”

牛一蓓的音量基本上相当于嚷了。杨曼莉摇摇头说：“不是钱的问题，问题是我到哪里去找这样大的餐厅啊！我们家在上海的亲眷不多，安排4桌就够了，我想你们女方也4桌吧？”阿敏也

替杨曼莉说话，说没必要大张旗鼓。

郝建国和牛一蓓不乐意，觉得安排8桌太没面子，坚持要20桌。杨曼莉见亲家死活不答应，便退了一步，办16桌，给女方10桌，男方6桌，费用全由男方承担。阿敏则委婉地暗示，按规矩费用得由女方负担。

郝建国拍着胸口说，女方客人当然不要男方掏钱。牛一蓓有些生气地说：“我们大老远过来，本来都是高高兴兴的事儿，怎么弄得跟讨价还价似的！这又不是上市场买菜，至于吗？就给10桌还这么矫情，你当这是算术考试啊？”

杨曼莉忙说误会误会，阿敏也赶着说北京来人太多的话，这花钱太厉害了。

郝建国和牛一蓓越听越气，牛一蓓说：“我们就一个闺女，也指望她就结这么一次婚！您要是舍不得掏钱，我牛一蓓全包了！不就是掏钱吗？何必斤斤计较！”

一听这话火药味儿太重，阿敏的脸就拉了下来：“你们是不是要告诉我们，你们很有钱啊！”牛一蓓反唇相讥：“有你这样挤对人的吗？有钱我还写在脸上给你瞧啊？”

郝建国忙劝解，牛一蓓声音越来越大：“把我们的客人从200减到100，我们女方没话说！可这路费我开口问您要了还是向谁借了？这人还没来，钱倒一五一十地数上了！您放心吧，我们女方来的客人绝对不会麻烦您！”

杨曼莉尴尬地笑了：“我们有话都摊到桌面说，上海人都是先说清楚的，以后的事情就按规矩办，这件事情就到此为止了。”

婚宴这事好不容易平息下去，在去徐家的车上，双方又为红包一事争了起来。

按杨曼莉和阿敏的意思，婚礼红包男女双方各收各的，这样方便将来回礼。郝家老两口觉得不可思议，红包不都是给孩子吗？

杨曼莉依了他们，阿敏还愤愤不平地念叨个没完，牛一蓓气得血压上升，叫着头晕，执意先下了车。老两口一路走一路埋怨，牛一蓓去找药店买药，又因为语言不通跟售货员吵了起来，他们越来越后悔这次上海之行。

(摘自《双城生活》王丽萍 著)

## 在厕所里搞政变的汉桓帝——刘志(中) 45

## 帝王故事：党锢之祸

桓帝经历过没有实权的痛苦，因此一旦大权在握，就将其牢牢地抓住，不肯轻易放手。他尽可能地使用所谓的“旧故恩私”，尤其器重宦官。

桓帝重用宦官，不仅是因为宦官在他夺取实权的过程中起了关键作用，更重要的是宦官的权势直接来自皇帝，而不是他们自己的背景。因此，相对于拥有雄厚的自身实力的外戚和士大夫，桓帝更愿意使用宦官，如果宦官不令他满意，他可以随时换掉，不必顾忌他们的家族背景和地方声望。

与此同时，桓帝对于在历次事件中都没有发挥任何实质作用的士大夫持一种极不信任的态度。他认为，士大夫是最靠不住的一群人，干不成任何有实际意义的事情。

这样势必会危及外戚和士大夫们的权益。于是，士大夫们开始对宦官进行打击，从而引发了宦官与士大夫的第一次激烈冲突。

最先发难的是南阳太守成晋，他逮捕了与宦官关系很好的当地富商张汜，结果正遇上桓帝宣布大赦，而成晋为了打击宦官，竟置朝廷法律于不顾，不仅杀了张汜，还杀了张汜的宗族以及宾客200多人，然后向桓帝上奏。几乎在同一时期，同样性质的案件也发生在汝南。汝南太守刘质逮捕了小黄门赵津，也是不顾朝廷的赦免令，先将赵津拷打致死，然后才向朝廷上报。

这两件大案从表面上看有两大特点，一是这两个太守的行为是非法的，二是这两个案件的处理对象确实犯有大罪。究其根本则有一个共同点，就是两案的当事人都从属于宦官势力集团。因此，这两个案件本质上就是士大夫集团打着正义的旗号，以牺牲法律的尊严为代价，打击宦官集团。士大夫们发起的这次攻击，从最表层看是正义的，至少是符合儒家思想中的正义；但从深层看是非法的，是对朝廷赦免令的漠然无视；从本质上看，就是一次政治斗争。

既然是斗争，而且士大夫们已经“非法”在先，而所谓的宦官们本来也不在乎自己在士大夫心中的道德形象，因此宦官们毫不客气地展开了反击。他们纷纷向桓帝提出申诉，同时



又鼓动张汜的妻子上疏。桓帝闻知此事勃然大怒，因为在桓帝看来，这根本就是地方执政者公然对抗中央。桓帝当即下诏，将成晋、刘质一并逮捕，按律处斩。

可是士大夫们没有就此屈服，野王令张朔是宦官中常侍张让的弟弟，他性情残暴，有一次杀了一个孕妇，事后躲在张让家中。司隶校尉李膺知道后，到张让家里大搜捕，结果从夹壁墙里将张朔搜出来并且处以死刑。士大夫们如此顽强地抵制以桓帝为总后台的宦官集团，当然会招致来自宦官集团和桓帝的共同打击。

延熹九年(公元166年)，宦官派人诬告李膺等人结交太学生及郡国生“诽讪朝廷，疑乱风俗”。桓帝听说后震怒，命令天下各郡各国逮捕党人，并公告天下，好让天下人都憎恶他们，又逮捕了李膺等人。由此牵连到陈寔等200余人，即使有人逃亡没有被捉到，也都被悬赏通缉。奉命传达捉拿党人的使者四面出发，数量多得在大道上互相可以望见。

第二年，尚书霍谞、城门校尉窦武共同上表为党人求情，桓帝的怒气才稍稍缓解，下诏释放党人们回家，但仍对其实施终生禁锢，并且将党人的名字记录在案，这就是历史上有名的党锢之祸中的第一次党锢。

桓帝通过党锢，在打击士大夫势力的同时，也打击了正义；在强化皇权的同时，也使得宦官集团势力越来越大，最终弊大于利，为东汉王朝最后的覆灭埋下了祸根。

(摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书)

千年帝都洛阳  
百代帝王故事

## 招商

河南科技大学后勤集团面向社会诚招学生食堂原材料供货商。招商范围包括猪肉、面粉、大米、杂粮、食用油、鱼类、肉类、鸡蛋、牛肉、调料类、干货类、豆芽、蔬菜等，欢迎具有一定资质的供应(加工)商加盟。

报名时间：2011年12月13日~16日

报名地点：河科大西苑校区后勤集团物资采供中心联系人：王老师 64231824

河南科技大学后勤集团公司

## 拍卖公告

受洛阳市中级人民法院委托，我公司定于2011年12月28日15时在河南省产权交易中心(郑州市铭功路83号豫港大厦27楼)公开拍卖洛阳市西工区中州路与芳林路交叉口数码大厦01幢2301~2303、2305~2313号房产(1094.68平方米)，有意竞买者请于2011年12月26日16时前向人民法院指定账户交纳保证金50万元(以实际到账为准，不成交者全额无息退还)，并持有效证件到河南省产权交易中心办理竞买手续。

标的展示时间：自公告之日起至2011年12月26日

标的展示地点：标的物所在地

拍卖机构咨询电话：0379-63216922 13503885161

拍卖公司地址：洛阳市涧西区广州中路雅安名城1-118号

产权交易中心咨询报名电话：0371-66285717 66285715

工商监督电话：0379-62325608 0371-68852699

法院监督电话：0379-63369321

河南德惠拍卖有限公司



## 副刊

电话：65233688

**看本地信息 只上洛阳网**

权威爆料：中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，扎根精英，新闻锐度。

独特实力：十三年成功运营，洛阳统计全球排名1.7万，日均17万8万，日均UV量120余万，全市第一，全省第三。

核心优势：“洛阳网”人气火爆，注册会员超26万人。

荣耀见证：中共洛阳日报报业集团全媒体采访中心揭牌，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

河南省十佳网站，全国地方门户创新品牌奖，质量理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

## 招商

河南科技大学后勤集团面向社会诚招学生食堂原材料供货商。招商范围包括猪肉、面粉、大米、杂粮、食用油、鱼类、肉类、鸡蛋、牛肉、调料类、干货类、豆芽、蔬菜等，欢迎具有一定资质的供应(加工)商加盟。

报名时间：2011年12月13日~16日

报名地点：河科大西苑校区后勤集团物资采供中心联系人：王老师 64231824

河南科技大学后勤集团公司